

学习贯彻全国教育大会精神

写好立德树人奋进之笔

坚持问题导向和目标导向相统一 高质量推进学校服务育人工作

马海超

党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次十分重要的会议...

教育育人是高校育人体系的重要组成部分，后勤部门是落实服务育人工作任务的重要一环...

一、分析存在问题，找准服务育人切入点。问题导向是一种以解决问题为导向的工作方法...

善，学校层面涉及后勤管理与服务工作的制度性文件较少，后勤自身内部管理制度更新跟不上后勤发展步伐...

二、锚定目标定位，找准服务育人关键点。目标定位好比“灯塔”，是事关后勤事业发展的核心问题...

三、坚持两个根本，找准服务育人落脚点。“两个根本”是指后勤服务育人工作要站稳的根本立场和要落实的根本任务...

四、明确思路举措，找准服务育人着力点。要在党建引领上“下功夫”。全面推进党的政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设...

(作者系后勤管理处党总支书记。)

曾荣昌获国际镁科学技术奖 2024年度特别创新贡献奖

本报青岛讯(材料学院)近日,第八届国际镁会议(The 8th International Conference on Magnesium, ICM 8)与第十三届国际镁合金及其应用会议(The 13th International Conference on Magnesium Alloys and their Applications, Mg 2024)在重庆召开。

我校材料学院曾荣昌教授受邀参加此次会议并作题为“Exfoliation Corrosion of Magnesium-Lithium Alloys”的大会报告...

据悉,本次大会由国际镁学会(International Mg Society)和《镁合金学报(英文)》(Journal of Magnesium and Alloys)联合主办...



11月9日-10日,首届校友足球赛在青岛校区足球场举行。12支校友队伍齐聚争锋。历经两天激烈角逐,江浙沪校友代表队夺得冠军,济宁校友代表队获得亚军,青岛校友代表队获得季军...

持续深化新时代教育评价改革

深化美育评价改革 强化美育育人功能

王斌

美是纯洁道德、丰富精神的重要源泉。美育是审美教育、情操教育、心灵教育,也是丰富想象力和培养创新意识的教育...

一、用好课程评价指挥棒,美育融入教育教学全过程

课程评价是课程实施落地的指挥棒,有什么样的美育课程评价,就有什么样的美育发展导向...

加强美育教材建设。做好教材研究、编写、使用等工作,结合学校实际,挖掘山东地域文化资源...

以数字技术赋能学校美育,开发教育教学、展演展示、互动体验等优质美育数字教育资源...

工作室,建设一批美育教学实践基地,开发一批美育课程优质教学资源,培育高水平美育教学成果...

二、强化评价体验性,面向人人的常态化展演全覆盖

学生是美育工作的中心,坚持面向人人是美育工作的基本要求。以美育浸润学生,全面提升学生文化内涵、审美感知、艺术表现、创新思维等核心素养...

加强美育社团建设,打造“天齐合唱团”“金晶民乐团”“声动歌剧组”等品牌艺术社团。以社团为纽带,充分发挥学生文艺骨干和艺术专业学生的特长...

立足现有美育资源禀赋,深入挖掘校本美育资源,展现科大之美是山科美育的重要职责。要致力将科大披荆斩棘的创业故事、励精图治的治校理念、呕心沥血的育人情怀、杰出校友的丰功伟绩...

校园文化是师生的心灵家园,要以美育浸润学校,把美育融入校园生活全方位,打造昂扬向上、文明高雅、充满活力的校园文化,建设时时、处处、人人的人文美育育人环境...

建设一批中华优秀传统文化传承基地。充分利用校内各种平台,特别是橱窗、展示屏、校园广播、电视台、校园网、科大报等打造校园文化展示空间...

三、强化工作责任,全面保障美育教育全链条

美育评价,是对美育的育人成效进行评价,是考查美育育人目标的达成度。要把加强美育工作作为学校教育教学的重要内容,纳入学校总体规划...

要不断完善课程教学、实践活动、校园文化、艺术展演“四位一体”的美育实施体系与运行机制。探索实施美育工作自评和年度报告制度...

教师是全面加强和改进学校美育工作的关键。要以美育浸润教师,发挥教师职业的美育功能,强化与提升各学科教师的美育意识和美育素养...

健全学校美育协同推进机制。要深入发掘所在地文化,积极构建学校与社会公共文化艺术场馆、文艺院团交流合作与双向互动,推动基础公共文化服务项目和各类社会资源为学校美育教学、实践活动服务...

(作者系艺术学院党委书记。)

廉洁文化在中国传统文化中的发展与传承

朱文峰 蒲阁

党的二十届三中全会通过的《中共中央关于进一步全面深化改革 推进中国式现代化的决定》中,重点提到要“大力选拔政治过硬、敢于担当、锐意改革、实绩突出、清正廉洁的干部”...

同时,廉洁文化作为中国优秀传统文化的重要组成部分,为后人留下了宝贵的精神财富。在中国优秀传统文化中发掘这些宝贵的财富,并从中汲取营养,对促进社会公平和推动社会进步具有重要意义。

一、廉洁文化在中国传统文化中的发展

在中国传统文化中,廉洁文化的萌芽阶段可追溯至先秦时期。这一阶段,廉洁文化主要出于朴素的道德价值观。周公旦强调“明德保民”,主张统治者要具备高尚的品德,不贪图财物,为百姓谋福祉...

随着历史的演进,封建王朝的统治日益稳固,统治者逐渐认识到廉洁对于政权稳定的重要性。首先是寄希望于制度建设保证执政者的廉洁自律...

除了制度保障,历代帝王已经认识到解决思想问题才是从根源打造廉洁执政者的关键。儒家强调“仁、义、礼、智、信”,其中“义”包含了廉洁奉公的道德要求...

二、当代如何传承发展廉洁文化

传承和发展廉洁文化在促进社会法治化进程、维护公平市场秩序、提高政府公信力等方面发挥着重要作用,是我们党推动自我革命的重要举措,又是永葆先进本色、强化使命担当的必然要求。

在新民主主义革命时期,中国共产党提出了“铲除贪污,建立廉洁政府”的目标。《陕甘宁边区施政纲领》上“厉行廉洁政治,严惩公务人员之贪污行为”的严规。进入社会主义革命和建设时期,中国共产党为维护巩固新生的人民民主政权,开展“三反”“五反”运动...

当下社会已进入全媒体时代,人人手握麦克风,处处都有显示屏已经成为传媒常态。电视、新媒体和自媒体等平台为推

动传承发展廉洁文化提供了广阔的空间。例如近年票房火爆的廉政公署系列电影、扫黑系列电影,通过讲述廉洁奉公的人物故事,揭露腐败现象,向观众传递廉洁的价值观念...

三、廉洁文化未来的发展方向

未来,廉洁文化将围绕媒体是主力、家风教育是关键、潜移默化成为主要形式以及全社会弘扬、人人廉洁自律是最终目标等发展方向展开。

媒体将继续发挥主力作用,通过舆论推动、文艺创作和新媒体平台推广等方式推动廉洁文化的发展。媒体加强对廉洁事迹的报道,弘扬社会正能量。同时,对腐败行为进行曝光和批判,形成强大的舆论压力...

家庭是社会的基本单位,良好的家风对于培养廉洁自律的品性至关重要。家风教育同样应该是廉洁文化发展的关键环节。通过言传身教,让孩子从小树立正确的价值观和道德观...

廉洁文化的传播需要潜移默化的影响,让人们在不知不觉中接受和践行廉洁的价值观念。在社会各个场所,如学校、机关、企业、社区等,营造廉洁的文化环境...

全社会弘扬,人人廉洁自律是廉洁文化建设的最终目标。为了达到这一目标,需要全社会共同努力。每个人都应树立廉洁自律的意识,从自身做起,从小事做起。在工作中,要廉洁奉公,不谋私利,在生活中,要勤俭节约,不铺张浪费...

(作者朱文峰,系党委宣传部干部;作者蒲阁,系外国语学院研究生。本文系山东科技大学新时代廉洁文化建设的专项研究课题成果。)